

牙龈出血,她不得不早产生下双胞胎

专家唏嘘,她的血小板不及常人十分之一,如果不及时终止妊娠,母子都有危险

本报记者 郑琪 本报通讯员 方序 鲁青

牙龈出血,让人吃不好,还总担心。

如果孕期碰上这个麻烦,得提醒你,它可能是个信号,要警惕血小板减少症。最近一位怀着双胞胎的孕妇,不得不提前剖腹产,幸好母子平安。

浙医二院产科主任王利权说,这位孕妇血小板竟不及正常人的十分之一,如果妊娠过程中一旦发生出血,大人、小孩的命运可能都保不住。

孕十几周起 每天刷牙牙龈出血

来自湖州的31岁孕妇黄莉个子小小的,1米5左右,因为怀了双胞胎,肚子比平常孕妇更大一些。“孕十几周起,我感觉自己的牙龈有肿胀不适,轻轻一碰就会破裂出血,早起刷牙更明显,常常牙膏泡沫里带着血迹。”

最近,她的身体还出现了其他症状。

孕期经常要抽血做检查,针孔处出现淤青,别的准妈妈很快就会消失,而她的淤青却连续两三周消散不了。

这已经是黄莉第二次怀孕了。2008年不幸流产之后,她一直无法成功怀孕。九年后,好不容易再度怀孕,而且还是双胞胎。

“无论如何孩子排第一,一定要保住。”门诊室里,黄莉十分焦虑,来回踱步。

到底是什么毛病呢?一张检查单引起了王利权主任的注意:黄莉血小板计数为 $15 \times 10^9/L$,不到常人的十分之一。

因为血小板实在太低了,当地医院控制不了,让她立即转到浙医二院。

王利权主任解释,血小板具有凝血作用,在止血、伤口愈合等方面起着重要作用。血小板减少的患者,会出现身上淤青难消散、出血止不住、牙龈出血等症状。

“而黄莉属于极重度的血小板减少,一旦发生出血将很难止住。”

黄莉被立即收治入浙医二院血液科治疗。

怕出血 躺病床上一个月不敢动

黄莉在血液内科保守治疗期间,只能躺

在床上,一动也不敢动,足足躺了一个月。

随后,她转入滨江院区产科。

撑到孕30多周,王利权主任发现,黄莉的病情越来越严重。如果继续妊娠,可能发生危及母儿生命的大出血、胎盘早剥、感染等严重并发症。

“要保住大人的命,必须先把孩子剖出来。否则,很可能孩子活不了,母亲也会没命。”王利权说。

与孕妇充分沟通后,王利权主任团队为黄莉进行了剖腹产手术。成功接生了两个小男孩,随后有序进行胎盘人工剥离及切口缝合,严密止血,避免产后大出血。

手术耗时一个小时,很幸运,母子平安。

扫右侧二维码,关注王利权医生 备孕、孕期有问题立即问

看到这里,很多准妈妈心中可能有疑问了。

牙龈出血多久,需要立即就医?淤青多久没散,要看医生?血小板一直控制不太好,能否从吃的方面解决,又该怎么补?身体上出现的红斑等“信号”,又意味着什么健康问题?

这些问题都需要“私人订制”,具体问题具体分析。

备孕、孕期有健康问题,你和家人拿捏不好,可以直接咨询王利权主任。

王利权主任非常nice,人也很实在,每周四上午的门诊来找他加号的人多得不得了。同时,他也是钱江晚报妇儿垂直平台“宝宝好孕”专家团成员,目前已入驻到平台,拥有专属的名医微诊室,线上可接受患者咨询。

与其让患者每次大老远跑到医院来,有些问题其实可以先在微信上问专家。借助钱报妇儿平台“宝宝好孕”与患者互动,能让患者省时、省力,王利权主任对此很支持,每个回复又详尽又及时,给他点赞。

现在扫一扫右上二维码,立即关注王利权主任,有问题立即能发问哦。

名医名片

王利权

妇产科学博士,主任医师,浙医二院产科主任。中国妇幼保健协会生育保健专业委员会青年委员。对妇产科常见病、多发病诊治以及疑难、危重病人的抢救有丰富的经验,尤其擅长产科围产医学、母体医学方面的诊治。

钱报妇儿微信“宝宝好孕”365咨询本周排班

周一

江秀秀(浙大妇院,林俊医生团队,妇科)

徐冬(浙大妇院,贺晶医生团队,产科)

陈志敏(浙大儿院,陈志敏医生团队,呼吸内科)

叶英辉(浙大妇院,徐健医生团队,生殖内分泌科)

邵梅(杭州市中医院,傅萍医生团队,中医妇科)

周二

王新宇(浙大妇院,妇科肿瘤团队,妇科肿瘤科)

裘琳(杭师大附院,产科团队,产科)

袁天明(浙大儿院,杜立中医生团队,新生儿科)

胡燕军(浙大妇院,徐健医生团队,生殖内分泌科)

马娴(杭州市中医院,傅萍医生团队,中医妇科)

周三

万小云(浙大妇院,妇科肿瘤团队,妇科肿瘤科)

高纓(杭师大附院,产科团队,产科)

邹朝春(浙大儿院,傅君芬医生团队,内分泌科)

金敏(浙医二院,生殖医学科团队,生殖医学科)

高涛(杭州市中医院,何嘉琳医生团队,中医妇科)

周四

刘玮(省立同德医院,宫腔疾病诊治团队,妇产科)

齐彩霞(省人民医院,产科团队,产科)

季钗(浙大儿院,邵洁医生团队,儿童保健科)

黄晓军(省新华医院,生殖中心团队,泌尿外科)

方晓红(杭州市中医院,何嘉琳医生团队,中妇科)

周五

吴燕平(省中医院,妇科团队,妇科)

盛少琴(省新华医院,妇产科团队,妇产科)

王春林(浙大一院,儿科团队,儿科)

陈剑(浙医二院,生殖医学科团队,生殖医学科)

楼毅云(杭州市中医院,傅萍医生团队,中妇科)

365咨询使用方法

扫一扫本版二维码,关注“宝宝好孕”。
点击菜单“名医团队”进入“365咨询”。

咨询时间:8点~16点 (刘干 整理)



扫二维码,关注王利权主任,立即咨询产科问题

宝宝好孕365咨询精选

我是乙肝病毒携带者 会传染给孩子吗?

问:医生你好,本人孕28周,建大卡的时候查出来乙肝三系的HBcAb指标+3.60,产检医生叫我复查,请问得了乙肝吗?如果是的话会传染孩子,要提前干预吗?

吕玲(浙江省新华医院妇产科)答:你的肝功能正常吗?如果正常,就不是肝炎。这种情况每个月要查肝功能,以防变成肝炎。您也可以查一下DNA,如果DNA高的话可以考虑服用抗病毒的药。

看了患者上传的资料后,吕主任分析,这种情况宝宝出生后需要打乙肝疫苗球蛋白,她建议产后赶紧给孩子打疫苗。

宝宝老是长湿疹怎么办呢 可以洗澡吗?

问:婴儿22个月,湿疹怎么办?可以洗澡吗?不敢抹药膏,请问医生我该怎么办?

阮仙利(省立同德医院儿童生长发育科团队)答:来我们医院皮肤科就诊看一下,考虑中西医结合治疗。严重的要涂药膏,湿疹不严重可以洗澡。

问:你好,我家女儿3岁,头上老是长湿疹,我都到上海看过了都看不到,怎么办?应该涂什么药膏?

章殷捷(浙江省新华医院儿科团队)答:你应该用过激素类药膏有效果吧?如果对激素比较反感,可试用抗菌肽制剂,可能有效果。

产后7个月手指红肿 是什么病呢?

问:崔医生您好,我去年9月份顺产,没用无痛,每次产检结果也都很好,产后出院,手指就有点疼痛,产后没几天两个手指就以可见速度红肿,当时很痛,半天之后就消了,后来就断断续续痛,月子里没用凉水,只照顾宝宝,出了月子之后仍然痛,见凉以及做家务更严重,十个手指都痛,痛狠了还肿,去好多医院的风湿免疫科看了,验血风湿因子等都正常,用药都没有用,现在手指依然疼以及肿,不敢用凉水,七个月了,请问怎么办?

崔火仙(何嘉琳团队)答:您好,这个病起于产后气血失调,感受风冷,以致骨节疼痛。属于“痹证”范畴,用中药调治可以缓解。

子宫内膜异位症 应该怎么备孕呢?

问:您好,医生我今年40岁,中药备孕半年,之前无孕史、流产史,有子宫内膜异位症,卵泡监测显示如图,未促排,卵泡大而末排。请问后续我该如何治疗?继续中药备孕?下次打破卵针?还是直接去做试管婴儿?

崔火仙(何嘉琳团队)答:建议积极治疗盆腔炎,尽早明确输卵管是否通畅,同时评估卵巢储备功能,综合检查结果后确定治疗方案。

本报通讯员 刘干 整理



宝宝好孕
最好的呵护
在身边



微信扫一扫